

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

1946 JANUÁR 3. CSÜTÖRTÖK

1946 január 1. kedd
hagyták jóvá
edke Antal-féle
ő szakszervezeti
szabályokat?

Szakszervezetek felirat.
Sipóki Géza ipar-
tanácsoshoz, Tiltakoz-
jelentést, hogy az év fe-
dött alapszabályait mind
nem tudta jóváhagyni
nyanakkor dr. Zsóka
es keltetésű, bírócél-
onalkozó alapszabályát
íve megkapta. A mut-
egyesület a Bérés-féle
on lévő, évtizedek óta
munkások előtt ogyálta.
szentes. Nem hagyják
ni magukat semmielő
főnösen nem ogyanba,
a szakszervezettel, elke-
multból ismert jobb-
a vinné az a területen
ságot. A dr. Zsóka-féle
tagság kötelező volna.
Szabad Szakszervezetek
Bérés-féle Szakszerveze-
a februárban beadott
azonnali jóváhagyását

kereszt és kiadó:
DÓ ISTVÁN.
HAJDU FERENC.
eg és kiadóhivatal:
utca 28. sz. II. emelet.
onszám: 254.
„Szabadság” nyomszó
alatt körírósgéppel.
nyomdaigazgató:
ES JÁNOS.

rsat, fémét
veszek.
s-utca 110.

EN ÓRA
Tokok, szám-
zártékek készítése.
műves
72. sz. Kanvar.

ha óráját nálam
javíttatja.
y-, ezüst-,
akőbevéltás
as áron
a László
Piac-utca 6. sz.
edelmi iskola alatt

sítják
ÉSEI

AL ényképez-
mester
óó-u. 12.

lévessze el
a címet!
y beváltás
EL ékszerésznél
ts áruházban

EGYEB
ra utazunk teher-
csüörtökön reggel
ulunk 10-12 sze-
zlopogással ma-
vizünk. Jelentke-
án, József kir. hg.
vondalroda.

mozaiklapok,
ezek kaptatók a
Műkönyvről. —
2. F. 157

asson gyapjút, an-
apjufonal kapható
ca 18. 165

son Kőtenyész-
edélyezett törzs-
kannal. László-u.
287

Együtt Behrecen fiatalosságáért!

A választási küzdelem alatt és a választások után kialakultak az egyesülési törekvések a Függetlenségi Front pártjain belül. A szervezeten belüli szervezeti keretek között felébredt és — most már élénk — sikerei.

Az ifjúság egységesnek látszó tömege is csoportokra, egyesületekre szakadt. Az ifjúsági egyesületek, kivéve egy-egy kivételt, újjak voltak és függetlenségük fogtak hozzá nagy feladatuk megoldásához. Természetesen a tapasztalatlanság ezekre az ifjúsági egyesületekre nagy hatással volt, ennek oka, hogy nem tudták megtalálni kezdeiben a nekik megfelelő hangot. Tildy Zoltán javaslatára a parlamentben úgy jelentkezett az ifjúsági egyesületeknek ezt az állapotát; forrnak, mint a szél, hogy végül megtalálják önmagukat.

A magyar ifjúság a választások előtti esztendőben meggyőződésével arról, hogy kik képviselik igazán érdekeit. Azok, akik megígérték mindent, hogy a budapesti ifjúságnak meleg hajlóca és meleg egyfaj ételle legyen, vagy azok, akik kizárták ebből az akcióból magukat, hogy őket kihagyták a budapesti konferencia küldöttségéből. A MaDISz, SZIM, SZIT, Cserkészet, vagy pedig a Független Ifjúságok és az Állás Kötőbizottság.

A napilapokban nyilvánvalóan jelezte meg arról, hogy a MaDISz, SZIM és SZIT debreceni szervezetei együttesen veszik fel a harcot az ifjúság tömegét között mindentek között erős reakcióval szemben és együttesen akarják Debrecen ifjúságának gazdasági és kulturális problémáit megoldani. Ezeknek az ifjúsági egyesületeknek vezetői tisztában vannak azzal, hogy hiányosságok tapasztalhatók működésükben ezen a téren. Vízont azzal is tisztában vannak, hogy a hibákon való észlelt kritikával lehet segíteni. Ezért beismerik azt, hogy hiába volt a debreceni szervezeteik működésében az ifjúság gazdasági érdekvédelmének elhanyagolása, de ezt a hibát kiküszöbölik.

Azok az ifjúsági szervezetek, amelyek Debrecenben ifjúságukat foglalkoztatnak lelatogadják, hogy így ismerik meg minden ifjú ifjúságának legközvetlenebb feladatát. De tudják, hogy nemcsak az ifjúság ifjúságának, hanem a közép- és munkásoknak érdekei megvédelme is problémát jelent. A SZIT hangot adott annak a követelésnek, hogy a szakmai ülésekre a mesterek úgy engedjék el a tanulókat, hogy a mesterek a szakmai ülésen elhelyezett munkaidőnek megfelelő részt. Minden reményünk megvan arra, hogy a Szakszervezeti Tanács támogatásával ezt a kérdést rövidesen meg fogjuk oldani. Ha annak idején a „Leventén” elhelyezett mesterek tudták fizetni, akkor azt a terhet is vállalják, ami a tanács szakmai kiképzésével jár együtt.

Sokan felvetik azt, hogy ezek az ifjúsági egyesületek csak ifjúságuk érdekeiért harcolnak. Ezeknek azt mondjuk, hogy a diákság és az egyetemisták követeléseit úgy kell megvárniuk, mint az ifjúságunkét. Az iskolák megkezdésével a diákság problémáinak megoldására is sor kerül.

A kérdés nyitlakoztat nem marad papíron, a gyakorlatban is megvalósul. Nem marad szó, hanem

Debrecen villany nélkül marad?

A Világítási Vállalat üzemi bizottsága tegnap délelőtt bejelentette a Városi Tanácsnak, hogy szén egyáltalában nincsen, áramot nem tudnak adni és a Világítási Vállalat munkásainak a fizetése oly kevés, hogy abból megélni képtelenség. A legsürgősebb orvoslásra van szükség.

A polgármester elvtárs ma délelőttre rendkívüli tanácsulást hívott össze, ahol kizárólag a Világítási Vállalat ügyét fogják tárgyalni. Egyelőre szén nincsen és a város villagítás nélkül marad.

15 deka a kenyér alapfejadag

A 110.900/1945. közellátásügyi miniszteri rendelet a kenyérfejadagot 1946 január 1-től kezdődőleg a következőképpen állapította meg: Alapfejadag napi 15 dkg.

Az iparügyi, illetőleg a földművelésügyi miniszter által megjelölt jóvátételi üzemekben, továbbá az újjáépítési miniszter által megjelölt újjáépítési üzemekben dolgozó és a rendeletben felsorolt nehéz testmunkát végző munkások, emellett a megjelölt munkában hetenként 48 órát dolgozóknak, napi 25 dkg. nehéz testmunkás pótladagot kaphatnak.

Ugyanezen üzemekben dolgozó egyéb gyáripari munkások, továbbá a fenti üzemek közé nem sorolható és legalább 50 munkást rendszeresen foglalkoztató gyáripari vállalatban dolgozó munkások, azok az iparossegédek és tanoncok, akik eddig is magasabb fejadagot kaptak, végül az államrendőrség őrszemélyzeinek tagjai, a közlekedési vállalatok testmunkát végző alkalmazottai, a posta forgalmi személyzetének tagjai és azok a közüzemi alkalmazottak, akik fokozottabb erőfeszítést igénylő testmunkát végeznek, napi 15 dkg. pótladagot kaphatnak.

Itt említi a pótladagot jogosultak, a jóvátételi és újjáépítési üzemekben dolgozó mérnökök és ipari munkát végző egyéb alkalmazottak, a közalkalmazottak, a lakóhelyi, közkórházi és valamely társadalombiztosító intézmény alkalmazott orvosok. Ezek pótladagát napi 5 dkg.

Terhes anyák a terhesség negyedik hónapjától, szoptató anyák születéstől számított tizenkettő, cselekedetté fog változni. Ha Debrecen ifjúságának azt akarja, hogy problémáit megoldást nyerjenek, támogassa a MaDISz, SZIM és SZIT küldötteit, akik végül megadják az üzemeket, hogy maguk a debreceni ifjúságukat szó-

29838

Beigazolódott a vád a három cégéres hazaáruló ügyében — Erélyesebb intézkedést a fuvarosok ellen! — Kik nem kapnak élelmszerjegyet?

„A moszkvai döntés csapás a magyar reakciók álmaira”

Orlov Iván, a moszkvai rádió hirmagyarúzója kijelentette, hogy a Szovjetunió az Újszentendőben nem pillanatnyi mohó érdekeket, hanem történelmi feladatokat szolgál. A magyarországi reakciók mindent elkövetnek a gyökeres demokratikus átalakulás ellen. A Függetlenségi Front pártjában meghúzódó magyar reakciók a négyhatalmi ellentétben bízva szemérmetlen nyíltsággal kezdték meg suttogó hadjárataikat. Különösen erős volt ez a hadjárat a nemzetgyűlési választások előtt. Jól véssék fejükbe a magyar reakciók: az Egyesült Államok, a Szovjetunió és Anglia szilárd békét adnak a világnak a fasizták kizárásával. A moszkvai döntés nagy csapás volt a magyar reakciók délibábs álmaira. Biztosítjuk őket, hogy az Újszentendő még kiábrándítóbb ébredést hoz álmaikból.

Befejezéshez közelednek az Egyesült Nemzetek nagygyűlésének előkészületei

Az angol fővárosban befejezéshez közelednek az Egyesült Nemzetek nagygyűlésének előkészületei. A parlament épületében az ünnepelt nagyteremben tartják a megnyitót, majd a nyitó ülést. Január 10-ére lesz a küldöttségek tagjait. Szavaink ki az ülést, de ez tulajdonképpen valamelyik kiküldötti válasza. A csak formai jellegű összejövetel nagygyűlés ezután megválaszolja az ülést. Mindössze egy órát tart. Az elnököt és elnökölt az ülést.

Az USA nem küld nagykövetet Spanyolországba

Hitlernek helyről kapott értesítés Spanyolországba. A korábbi miniszter az Egyesült Államok korábbi nagykövete nem tért vissza állmánya nem küld új nagykövetet lomáshelyére és nyugalmába vonult.

HITLERNEK GYERMEKE VOLT?

A Reuters Iroda jelentése szerint a csehszlovák rendőrség Csehszlovákiában őrizetbe vett egy 12 éves fiút, aki lehetséges, hogy Hitler gyermeke. A személyleírás teljesen ráillik arra a fiúra, akinek fényképét Hitler házasságlevele és végrendelete mellett a napokban talál-

Javaslat a kínai ellenségeskedések megszüntetésére

A newyorki rádió jelenti Csungkingből, hogy Csu-N-Lei kommunista megbízott átvette a központi kormány békéjavaslatát. A javaslat első pontja az ellenségeskedések megszüntetését indítványozza, második pont Marschall tábornokot kéri fel a közvetítésre, a harmadik pontban kölcsönös katonai megfigyelő kiküldését kéri. A kínai Kommunista Párt főhadiszállása nem adott választ a javaslatra.

Kettévágják a finn bankjegyeket

Az angol rádió jelentése szerint a finn pénzügyminisztérium bejelentette, hogy január 1-én éjfélkor felére leértékelték az 500, az 1000 és 5000 márkás finn bankjegyeket. A minisztérium felezőltotta a kasságot, hogy vágja kettő az emelt bankjegyeket. A bankjegyeket baloldala február 16-ig lesz törvénytelenül érvényes, a másik felét nyugta ellenében a pénzügyminisztériumnál letétbe kell helyezni és az összeg államkölcsön lesz, amelyet 1949-ben lehet visszaváltani.

A moszkvai rádió a béke akadályairól

Volinszky, a szovjet rádió hirmagyarúzója a moszkvai rádióban kedden este felolvasott előadásban kijelentette, hogy Európában addig nem valósul meg az igaz béke, amíg egyes országok továbbra is megtiltik a fasizta önkényuralmat. Volinszky Franco tábornokra, a spanyol államfőre és Perre ezredesre, Argentínára volt elnökhelyettesére utalt, aki most a köztársasági elnökjelölt. Azok a tanulságok — mondotta — amelyeket a világ a nürnbergi per során, szerez, megegyezően megerősít annak szükségességét, hogy egyszerűsítsék a tárgyalásokat és Hitler utódjait.

Moszkvában, Párizsban vagy Londonban lesz a békeértekezlet

A béke előkészítéséről szóló hírekkel kapcsolatban felmerült a kérdés, hol lesz a békeértekezlet. A „Wiener Kurir” az amerikai hírszolgálat jelentését közli, amely szerint az általános békeértekezlet Párizsban ül össze. Az osztrák főváros szövetséges körében ezenkívül még két európai város nevével emlegetik, Londont és Moszkvát.

Az USA nem küld nagykövetet Spanyolországba

Hitlernek helyről kapott értesítés Spanyolországba. A korábbi miniszter az Egyesült Államok korábbi nagykövete nem tért vissza állmánya nem küld új nagykövetet lomáshelyére és nyugalmába vonult.

Kettévágják a finn bankjegyeket

Az angol rádió jelentése szerint a finn pénzügyminisztérium bejelentette, hogy január 1-én éjfélkor felére leértékelték az 500, az 1000 és 5000 márkás finn bankjegyeket. A minisztérium felezőltotta a kasságot, hogy vágja kettő az emelt bankjegyeket. A bankjegyeket baloldala február 16-ig lesz törvénytelenül érvényes, a másik felét nyugta ellenében a pénzügyminisztériumnál letétbe kell helyezni és az összeg államkölcsön lesz, amelyet 1949-ben lehet visszaváltani.

CSATÁRY DANIEL.

